模擬物理試題(附詳解)
※注意：重力加速度g=10公尺/秒2
一、單一選擇題：
1. 下列各物理量的中文單位與S.I制的換算，何者正確？
(A) 牛頓＝
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(B) 焦耳＝
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 (C) 瓦特＝
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 (D) 帕斯卡＝
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   。(中)
2. 掃瞄穿隧顯微鏡STM的鑑別率可達0.02 奈米，相當於若干公尺？
(A) 2×10-11  (B) 2×10-10 (C) 2×10-9  (D) 2×10-7  。 (易)
3. 新店溪的河水流速為3 m/s；陳嘉文在靜水中划船的速率為5 m/s。若陳嘉文在新店溪沿順流划船，從A點到B點的距離為2.4公里，則陳嘉文從A點到B點划船需花的時間最少應為若干分鐘？(A) 2.5　(B) 5　(C) 150　(D) 300　。 (易)
4. 戰況陷入膠著！此時尼克隊林書豪於三分線外拿到球，立定跳投，得分！已知籃框與林書豪的水平距離為8公尺，籃框距離地面的垂直高度為3.5公尺，若林書豪球離手時的高度(從地面算起)為2.5公尺，且球拋出時與水平夾角37°，則林書豪將籃球拋出的速度應為若干公尺/秒？(空氣阻力可忽略) (A) 25　(B) 16　(C) 10　(D) 8　。(難)
5~7為題組

5. 安庭在高速公路上以90 km/hr的速度等速直線行駛，突然發現正前方60 m處有散落物置於路中間。於是他以5 m/s2的等減速度煞車前進，則安庭幾秒後會撞上散落物？
(A)10  (B)8  (C)6  (D)4 。(中)
6. 安庭撞上散落物時，其車速為若干m/s？ (A)5  (B)7  (C)10  (D)12 。(中)
7. 已知安庭的車子的質量為1200㎏，若散落物的質量為2㎏，且車子撞上散落物後瞬間，速率降低為4.9 m/s。若不計摩擦阻力，則根據動量守恆定律，散落物被車子撞後的速度為若干m/s？(A) 4.9  (B) 5 (C)10  (D) 60 。(中)
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8~9為題組

8. [image: image17.png]


星際超人利用某一相同彈簧，在A、B兩不同的行星上測量彈簧伸長量與其下端掛置質量的關係，如右圖。則星際超人可判斷A、B兩行星表面的重力場強度比為若干？ 
(A) 3：2  (B) 2：3  (C) 9：4  (D) 4：9。(中)
9. 承上題，已知A、B兩行星的質量大約相等，則A、B兩行星的半徑比為若干？
(A) 3：2  (B) 2：3  (C) 9：4  (D) 4：9。(難)
10. 當一重量為10 N的物體，受到10 kgw的外力作用時，則此物體的加速度為若干m/s2？
(A) 100  (B) 10  (C) 1  (D) 0.1  。(中)
11. 甲、乙兩人的質量分別為45 kg和55 kg，穿著溜冰鞋，各執繩子兩端相向而立，靜止站在水平的光滑冰面上。已知兩人相距10 m，繩輕質量不計。若由甲施力拉繩，則下列各項敘述何者錯誤？（A）甲、乙兩人的前進速率比為11：9 （B）甲、乙兩人的前進加速度量值比為11：9 （C）甲、乙兩人的受力比為11：9 （D）兩人會在距乙4.5 m處相遇。(中)
12~13為題組

12. 蕂宏登山，預定在海拔2000 m的營地休息。已知地表的大氣壓力每升高100 m即會降低0.8 cmHg，且當時海平面的大氣壓力為1 atm，則蕂宏紮營處的大氣壓力為若干cmHg ？(A) 76  (B) 72  (C) 66  (D) 60。(易)
13. 承上題，蕂宏想在營地利用鍋子煮水，他估算鍋蓋的面積為0.1 m2。如果蕂宏想讓鍋內的水在100℃時才沸騰，則鍋蓋最少重若干kgw？(水在100℃時的蒸氣壓為1 atm ) 
(A) 2  (B) 20  (C) 200  (D) 2000。(難)
14~16為題組

14. 將一質量為2 kg的鐵塊靜置於轉盤上，當轉盤以10 rpm的轉速等速旋轉時，鐵塊與轉盤沒有相對運動。所謂10 rpm的轉速，約為若干rad/s？
(A) 0.3  (B) 1  (C)10  (D) 20。(易)
15. 承上題，已知轉盤與鐵塊間的靜摩擦係數為0.4，動摩擦係數為0.25，且鐵塊距離轉盤的中心軸10 cm。則鐵塊所受的摩擦力為若干N？ (A) 0  (B) 0.2  (C) 0.5  (D) 0.8。(難)
16. 當鐵塊在轉盤上旋轉半圈時，摩擦力對鐵塊做功若干J？(A) 0  (B) 0.04  (C) 0.1  (D) 0.4。(易)
17. 如右圖，一光滑軌道直立，固定於桌面上。讓一質點自頂端A點處靜止下滑，且AB、BC、CD間的距離分別為1m、0.6 m與0.5 m，A、D兩點與桌面的距離為0.75 m與0.3 m。則質點自A點經B、C兩點而至D點時的速率為m/s？(A)1  (B)2  (C)3  (D)4 。 (中)
18. 如右圖，恩文在實驗室中，將裝有水銀的開管壓力計一端接於一待測之密閉容器。已知當時的大氣壓力為
1 atm，則此密閉容器內的氣體壓力為若干atm？
（A）0.5（B）0.75（C）1（D）1.25。  (易)
19. 儷文想調製一杯水果茶。他先在容量為250 cc的玻璃杯中加入密度為1.1 g/cm3的紅茶200 cc，再緩慢放入密度為1.2 g/cm3的蘋果切塊。則下列哪一項做法，會讓紅茶溢出杯外？
(A)加入質量為60 g的蘋果切塊  (B)加入質量為55 g的蘋果切塊  
(C)加入體積為55 cc的蘋果切塊  (D) 加入體積為50 cc的蘋果切塊。(易) 
20. 質量為40g、密度為0.8 g/cm3的木塊，在密度為0.75 g/cm3的酒精中所受的浮力為若干gw？(A) 68  (B) 50  (C) 40  (D) 37.5 。  (中)
21. 一油壓起重機，其大、小活塞半徑比為5：3。今將重量為100 kgw的物體置於大活塞上，則需施力若干kgw於小活塞上才能達成平衡？（A）36（B）45 （C）60 （D）81 。(易)
22. 下列有關熱與溫度的敘述，何者正確？　
(A)在高山上，水不需達到100℃便可以沸騰，乃因高山上溫度較低所致　(B) 用棉被包住冰塊可以減緩冰塊熔化　(C)熱量的傳遞一定需要介質　(D)物質吸熱溫度必升高。(中)
23. 盈君將面膨脹係數3.2×10－5℃－1的金屬板中央挖一面積為100 cm2的圓孔，並對金屬板加熱。當金屬板的溫度由25℃升至100℃時，盈君會發現圓孔面積的變化情形為下列何者？ (A) 增加0.24 cm2  (B) 增加0.48 cm2  (C) 減少0.24 cm2  (D) 減少0.48 cm2。(中)
24. 正勳有一刻度已經模糊的溫度計。他將溫度計放在0℃之冰水中一段時間，發現水銀柱長度為6 cm，而後又浸在100℃的沸水中，則長度變為26 cm。正勳將溫度計浸入某液體中，發現水銀柱長度為16 cm，則正勳可推測此液體之溫度為若干℃？(A) 10　(B) 18　(C) 30　(D) 50。(易)
25. 吉棠在絕熱容器先後置入200g、20℃的水及100 g、0℃的冰塊。在絕熱的情況下，容器內應剩下冰塊若干g？(已知冰的熔化熱為80 cal/g) (A) 80　(B) 50　(C) 38　(D) 20。(難)
解答：
	題號
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	B
	C
	D
	A
	D
	C
	B
	A

	題號
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	C
	B
	B
	A
	C
	D
	C
	D

	題號
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	A
	B
	A
	D
	B


詳解:
1. (A) 牛頓＝
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2. 0.02 奈米＝ 0.02×10-9公尺＝2×10-11公尺

3. 2400＝(3+5)t ∴t＝300秒＝5分鐘

4. 5. 8＝v cos37° t ; 1＝v sin37° t－
[image: image8.wmf]2

1

gt2   ∴v＝10公尺/秒
5. 90 km/hr = 25 m/s ; 60＝25 t－
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5

t2  ∴t＝4秒

6. V＝25－5t＝5 m/s

7. 8.1200×5＝1200×4.9＋2V物    ∴V物＝ 60 m/s

8. mg＝kx ;A、B的質量m皆取12kg則g正比於x ∴A、B兩行星表面的重力場強度比為9：4

9. 
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  ∴A、B兩行星半徑r之比為2：3
10. F＝ma  10×10＝1a  ∴a＝100 m/s2

11. 根據牛頓第三定律，甲、乙兩人的受力比為1：1

12. P＝76－20×0.8＝60(cmHg)
13. ΔP＝16 (cmHg)＝16×
[image: image11.wmf]76

1

×1.013×105 (Pa)＝
[image: image12.wmf]0.1

F

 ∴F＝ 2000N＝ 200 kgw
14. ω＝10 rpm＝10×
[image: image13.wmf]60

2

p

＝1 rad/s
15. F＝mrω2＝ f＝0.2N

16. f與位移恆垂直 ∴任何時刻做功為零。
17. 力學能守恆，mgΔh＝
[image: image14.wmf]2

1

mv2  ∴v＝3 m/s
18. 19 cmHg＝0.25 atm，根據連通管原理 ∴P＝(1＋0.25) atm

19. ΔV＝250－200＝50 (cc)，50 cc×1.2 g/cm3＝60g的蘋果

20. V＝40÷0.8＝50(cm3)，B＝50×0.75＝37.5(gw)
21. 根據帕斯卡原理
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  ∴F= 36  kgw
22.  (A)在高山上，水不需達到100℃便可以沸騰，乃因高山上壓力較低所致
 (C)熱量的傳遞不一定需要介質，例如熱輻射　
  (D)物質吸熱溫度未必升高，例如沸騰階段。

23. 增加ΔA＝100×3.2×10－5×75＝0.24 (cm2)
24. (26－6)㎝：(100－0)℃ ＝1㎝：5℃  ∴T＝(16－6)×5＝50℃

25. 200×1×20=80x ∴x=50， (100－50)＝50 ∴容器內應剩下冰塊50g。
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